

**Posudek na diplomovou práci na téma
„Internet a mezinárodní právo soukromé“
diplomant: Tomáš Jencík**

Diplomant si za téma své diplomové práce o rozsahu 70 stránek zvolil problematiku internetu v mezinárodním právu soukromém, tj. v soukromoprávních vztazích, ve kterých se vyskytuje mezinárodní prvek. Nepochybně se jedná o velmi aktuální a zajímavou problematiku, mnohdy s chybějící právní regulací. Cílem práce mělo být podle diplomanta prozkoumání některých otázek spojených s e-kontraktací s konkrétním zaměřením na aspekty určování rozhodného práva, přičemž česká právní úprava měla být porovnána s úpravou německou.

Zkoumaná problematika je tématicky rozdělena do šesti kapitol a dále úvodu a závěru. Z textu diplomové práce dovozují, že diplomant postupuje od zkoumání historických a pojmových otázek, jako je pojem a historie elektronických smluv a metoda jejich uzavírání, přes určení rozhodného práva pro smluvní vztahy po problematiku a praktický pohled na jednotlivé smluvní typy, přičemž zde srovnává výše uvedené právní řády.

Z textu předložené diplomové práce dovozují, že diplomant se ve zvolené problematice dobře orientuje. Prokázal, že prostudoval dostatečný počet titulů tuzemské i zahraniční odborné literatury, zná příslušnou právní úpravu. S uvedenou literaturou diplomant dokáže pracovat, o čemž svědčí značné množství poznámek. Přichází i s vlastními stanovisky.

K textu diplomové práce mám však tyto připomínky. V současné době již nelze akceptovat názor, že ZMPS je založen na neomezené volbě práva (str. 32) nebo že ustanovení § 10 tak pokrývají celou oblast smluvního závazkového práva (str. 33). Název podkapitoly 5.5 neodpovídá jejímu obsahu (str. 46). Řešení sporů ohledně doménových jmen je již upraveno ve dvou nařízeních ES (str. 45).

Předloženou diplomovou práci „Internet a mezinárodní právo soukromé“ přes uvedené připomínky považují za práci odpovídající na ni kladeným požadavkům a doporučují ji k ústní obhajobě. Při ústní obhajobě by měl diplomant odpovědět na otázku, jaká je současná právní úprava řešení sporů ohledně doménových jmen a kdo je oprávněn tyto spory na území České republiky rozhodovat.

V Praze dne 27.3.2006


Doc. JUDr. Květoslav Růžička, CSc.